

На страже

Да здравствует 1-е Мая—день смотра боевых сил трудящихся! ПЕРВОЕ МАЯ

Первое Мая — день смотра боевых сил трудящихся. Наша страна уже второй раз встречает этот день в обстановке Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Счастьем и радостью дышали эти дни в нашей стране до войны. В эти дни мы подводили тогда итоги достижениям нашего мирного социалистического труда.

Сегодня мы празднуем день 1 Мая, как день проверки нашей готовности к предстоящим ожесточенным, решающим боям. Весь советский народ проникнут сейчас единым стремлением — добиться разгрома ненавистного врага. Гитлеровские разбойники нарушили мир между народами, у миллионов людей они отняли самое дорогое — жизнь.

Жгучей ненавистью против гитлеровских бандитов-поработителей горят сердца всех советских людей, всех свободлюбивых народов мира.

Героическая Красная Армия уже нанесла врагу ряд сокрушительных ударов. Зимнее наступление Красной Армии создало перелом во всем развитии войны. Под Сталинградом Красная Армия нанесла врагу поражение, какого еще не знала история войн. Эти победы Красной Армии знаменуют собой гениальность сталинской стратегии, успехи военного искусства наших полководцев, самоотверженность советских войск.

Врагу нанесено большое поражение, но он еще не разбит, он еще силен. Враг лихорадочно готовится к новым авантюрам, к новым злодеяниям против нашего народа.

В страхе перед грозным приближающимся днем расплаты и возмездия враг готов на любое, самое чудовищное преступление против советского народа.

За время войны наш народ, наша Красная Армия хорошо узнали мерзкое, коварное лицо врага. И поэтому Красная Армия и народы нашей страны со всей тщательностью, с напряжением всех сил и возможностей готовятся сейчас к предстоящим решающим схваткам.

Первое Мая — это день боевого смотра фронта и тыла.

«Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота. Все силы народа на разгром врага». (Сталин).

Перед тылом стоят огромные задачи обеспечения нашей Красной Армии достаточным количеством вооружения, боеприпасов и продовольствия.

Увеличить выпуск оружия и боеприпасов. Бесперебойно снабжать фронт всем необходимым. К этому призывают нас большевистская партия и великий полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин. Города и села, рабочие и колхозники — все трудящиеся нашей страны борются сейчас за достижение победы.

В колхозах и совхозах началась горячая пора весеннего сева. Своевременно и организованно провести весенний сев — боевая и благородная задача советских людей в деревне.

На страже порядка и безопасности в тылу стоят наши органы НКВД, стоим мы, работники милиции. От нашей работы во многом зависит порядок и организованность в городах и селах, на предприятиях и в колхозах. Приказ товарища Сталина об укреплении дисциплины, порядка и организованности обязывает нас работать еще больше, еще лучше.

Будем же с честью, не щадя своих сил и жизни, выполнять этот приказ вождя. Наша страна закалилась в борьбе с врагом. Советский народ, как никогда, сплочен вокруг Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, вокруг партии Ленина—Сталина, которая руководит великой борьбой против немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует 1 Мая—день смотра боевых сил трудящихся!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины.

Присуждение переходящего Красного знамени 6 отделению милиции г. Горького

В первом квартале 1943 года коллектив работников 6 отделения милиции г. Горького добился лучших результатов в оперативной работе по сравнению с остальными отделениями горьковской милиции.

В связи с этим Исполком Горьковского Горсовета решил передать переходящее Красное Знамя Исполкома Горсовета де-

путатов трудящихся коллективу работников 6-го горотделения (начальник отделения капитан милиции тов. Косылкин, зам. начальника по политчасти лейтенант милиции тов. Антонов), отобрав это знамя у 2-го отделения милиции гор. Горького.

29 апреля с. г. переходящее Красное Знамя передано 6 горотделению.

Смелость и решительность

Большую помощь в борьбе с преступностью оказывает работникам 8 горотделения бригадмилец тов. Тузукин. Смело и решительно действует он в любой обстановке, делом оправдывает почетное звание бригадмилеца.

12 апреля тов. Тузукин задержал и доставил в отделение двоих воров с краденными вещами. 13 апреля, возвращаясь поздно вечером домой, он заме-

тил двоих неизвестных, напавших на гражданку и пытавшихся задушить ее. Бригадмилец немедленно поспешил ей на помощь и тем самым предотвратил преступление. Грабителей он задержал и доставил в отделение.

Работа тов. Тузукина должна быть примером для всех наших бригадмилейцев.

К. ПРОЦКИЙ.



За полный разгром немецких оккупантов.

Боевое крещение

Теплым апрельским утром милиционер-регулятор Василий Иванович Небылицын стоял на посту у трамвайной остановки. К нему подошла женщина и показала на двоих людей.

— Вот эти, мужичина и женщина — преступники. Их разыскивают, это я точно знаю.

Василий Иванович решил проверить неизвестных и вдвоем с милиционером Солуяновым догнали их, спросили документы. Те предъявили документы, но Небылицын все же усомнился в правдивости их и предложил мужчине и женщине дойти до отделения. После некоторого упирательства те согласились.

Все было хорошо. Впереди шли задержанные, на два-три шага сзади — Солуянов и Небылицын. И вдруг женщина бросилась обратно, к трамваю, а мужичина кинулся в переулок.

Солуянов побежал за женщиной. Небылицын начал преследовать мужичину.

Тот метался от дома к дому, но всюду неотступно за ним бежал милиционер. Молча он настигал его — вот, вот, уже близко. Ища выхода, мужичина бросился на пожарную лестницу, по ней — на крышу. Небылицын, не раздумывая, за ним.

Убегавший первым выбрался на крышу. И у самой лестницы, едва ступив на железо кровли,

он повернулся к Небылицыну, откуда-то вынул нож, холодно блеснувший на солнце.

— Н-ну! — проговорил он, поднимавшемуся милиционеру. — Лезь сюда, лезь!.. Я тебя встречу...

«Вон оно что, — подумал Небылицын. — Птица, видно, и впрямь такая, что к нам ей совсем не хочется попадаться... Но отпустить?.. Отпустить нельзя. Небылицын принял последнее решение, и, вслухуемые выстрелом, загомонили на дальних ветлах грачи, закудахтали во дворе куры. Слово споткнувшись, бандит ничком ткнулся на крышу. «Вот и все» — мелко

нуло у Небылицына как-то само собой.

Визу собирался народ. Так апрельским утром повстречался с крупным бандитом рядовой милиционер Василий Иванович Небылицын, и, верный своему долгу, использовав все возможности к задержанию, убил, но не дал уйти бандиту. Это было первое его задержание за короткую службу в милиции, его боевое крещение.

Сообщению убитого задержал милиционер Солуянов. В тот же день за ней пришел конвой из 10 горотделения. Гражданка у трамвайной остановки говорила правду — эту «парочку» разыскивали давно. К. МИХАЙЛОВ.

Люди дивизиона РУД

За короткий период службы в органах милиции, вследствие добросовестного отношения к служебным обязанностям и проявления личной инициативы, милиционеры дивизиона РУД гор. Горького тт. Тишкин, Небылицын, Мишуков, Лебедев и Солуянов достигли высоких показателей в работе.

Они всегда обеспечивают общественный порядок, беспрепятственное и безаварийное движение транспорта на обслуживаемых постах.

Товарищи Тишкин и Небы-

лицын требовательны и бдительны по отношению к нарушителям, в результате чего ими задержаны крупные уголовные преступники.

Приказом заместителя начальника УНКВД полковника милиции тов. Проминского всем участвующим товарищам объявлена благодарность и выданы денежные вознаграждения — тт. Тишкину и Небылицыну по 250 руб., а тт. Мишукову, Лебедеву и Солуянову — по 150 р.

МОЗЖАЛОВ.

Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушивших мир между народами, ввергнувших сотни миллионов трудящихся в пучину войны!

Преступление раскрыто

Тщательный осмотр мест преступления дает возможность изучить обстановку, собрать данные, которые позволяют установить круг лиц, могущих совершить преступление, обнаружить следы преступника и важные для раскрытия преступления вещественные доказательства. В практике работы НТО за последнее время имел место случай раскрытия преступления по оставленной преступником папиросе.

21 апреля с. г. в Ленинском районе гор. Горького с целью ограбления было совершено убийство гр-ки Абрамовой. В результате тщательного осмотра места преступления экспертом НТО мл. лейтенантом милиции тов. Чижовым и начальником 5 горотделения лейтенантом милиции Молоткиным на полу в квартире Абрамовой была обнаружена свернутая некуренная папироса. При осмотре бумаги, из которой была свернута папирос-

са, было установлено, что она является частью бланка разового пропуска для прохода на территорию автозавода им. Молотова, выписанного на имя Вилкова Михаила Степановича. Принятыми оперативными действиями было установлено, что Вилков действительно получал разовый пропуск для прохода на территорию завода вследствие утери постоянного. По установлении места жительства Вилкова удалось собрать и другие материалы, изобличающие его в преступлении. Задержанный на другой день после совершения убийства Вилков в преступлении сознался. Описанный случай подтверждает, что умелый и тщательный осмотр места преступления можно обнаружить следы преступления и другие вещественные доказательства, которые дают возможность раскрыть преступление.

Начальник НТО капитан милиции ЗАХАРОВ.

За снижение преступности

В органы милиции я пришел в августе 1939 года. Работал рядовым милиционером, через год был выдвинут на должность командира отделения, а в августе 1942 года переведен на должность учуполномоченного.

Сначала мне встретилось много трудностей. Но вскоре эти трудности я преодолел и повел решительную борьбу с преступностью. В помощь себе организовал бригаду содействия милиции, привлек управдомов, коммандантов и домкомов. С ними я систематически провожу беседы, нацеливая их на борьбу с преступностью и нарушителями общественного порядка. Это приносит большую пользу. Благодаря их помощи, я вскрыл на участке ряд преступлений и задержал несколько преступников.

Так, например, в марте при помощи общественности мною была вскрыта хищническая группа в детской областной больнице, которая систематически занималась хищением продуктов, отпускаемых для больных. Расхитители осуждены к 2 годам лишения свободы каждый.

В этом же месяце привлечен к ответственности за хищение деталей с Н-ского завода швейки Б., у которого было изъято кроме деталей три радиоприемника.

В результате упорной работы с общественностью я добился снижения преступности на своем участке. Так, например, в феврале и марте с. г. на моем участке не было ни одной квартирной кражи.

Учуполномоченный 3 ГОМ БЛОХИН.

Василий Федорович Дудоров

Установились теплые, солнечные дни. Но обочинам дорог повисли узкие тропы, протоптанные пешеходами. И даже они — эти узкие полоски вдоль дорог, отвечиваясь на солнце, вызвали приятное ощущение в душе человека.

В огородах и на полях радостно поглядывали колхозники, угадывая долгожданный день начала весенних полевых работ. Хозяйки промывали и просушивали пшеницу, выносили на солнце картофель. Вот одна из них выпрямилась.

— Василий Федорович... — окликнула она, вытирая руки.

Проходивший мимо участковый уполномоченный тов. Дудоров остановился.

— Что, Демьяновна?..

— Погоди-ко минутку... дело есть...

И так, где бы ни появился Василий Федорович Дудоров — везде и всегда ему найдется дело.

К нему идут за помощью, за советом. Свежий человек пошевелит и не сразу поймет, в чем тут «секрет», в чем сила авторитета этого скромного человека. Василию Федоровичу только тридцать лет. Говорит он тихо и мало — пожалуй, больше улыбаются, чем говорит. И голос и улыбка сразу выдают его

скромность, скромность резкую, кажущуюся даже чрезмерной. Но колхозники давно знают Дудорова. За несколько лет работы Дудорова на этом участке колхозники хорошо изучили цену его скромности.

В 1937 году тов. Дудоров был демобилизован из Красной Армии и, не долго думая, добровольно пошел работать в милицию Сергачского района. Сначала он работал милиционером, но вскоре был назначен участковым уполномоченным. На участке Дудоров приблизил к себе лучших людей — активистов общественной жизни.

С помощью актива тов. Дудоров поймал не один десяток преступников. Спокойнее стало на участке. Кражи почти совершенно прекратились. В 1943 году здесь была всего одна кража да и та раскрыта. И не случайно колхозники уважают Дудорова. Они знают его силу. Они хорошо знают, что этот скромный, тихий человек становится грозой при столкновении с преступниками. Колхозники знают, что без этого человека им тяжело было бы установить крепкий порядок и спокойствие на участке.

Характерен такой факт. Однажды Василий Федорович узнал, что в одной избе скрывается

группа преступников. Он немедленно собрал актив, но тут же заметил, что какая-то женщина украдкой поспешила к избе, где скрывались преступни-



ки. Дудоров обогнал ее. А когда к избе прибежали активисты, Дудоров уже арестовал одного из преступников. Но в избе находились еще два преступника. Дудоров приказал

группе активистов стеречь арестованного, пока он сам возьмет в избе остальных преступников. Но как только Дудоров скрылся в сенях избы, арестованный вырвался от активистов и бросился бежать. Дудоров догнал его, положил и снова приказал стеречь. А когда Дудоров отошел, озверевший преступник опять убежал. Невооруженные активисты не могли удержать его. Василий Федорович и на этот раз не дал уйти преступнику. Теперь он решил сам стеречь арестованного, а членов группы охраны порядка послал в избу. И что же? Находившиеся в избе преступники, воспользовавшись заминкой, выскочили из избы, побежали. Дудоров отвернулся, чтобы перехватить одного из них, а в это время первый преступник в третий раз, как зверь, прыгнул в сторону, побежал. Дудоров на бегу застрелил его, сбросил с себя шинель и начал преследовать бежавших из избы.

По полю в снегу, по оврагам и лесам на расстоянии двенадцати километров Василий Федорович гонялся за убежавшими преступниками. Он напрягал последние силы и все же не упустил их из виду. До того было тяжело, что, несмотря на пургу, Дудоров решил снять сапоги. Бежать в одних носках, но поймать их что бы то ни стало!

Накануне Дня печати

НАШИ СТЕНГАЗЕТЫ

Еще немногие редколлегии органов милиции добились регулярного выхода своих стенгазет. К этим немногим можно отнести редколлегия части, где командиром тов. Сычев, 3 ГОМ, части, где командиром тов. Кузнецов, отдела ОУМ, где начальником тов. Шилков и другие. Стенгазеты этих подразделений милиции можно назвать лучшими и по содержанию и по оформлению.

Значительно улучшилась стенгазета в 3 ГОМ, благодаря добросовестной работе нового редактора тов. Демина. Предмайский номер хорошо оформлен, материал помещен дельный, видна целеустремленность номера. Хорошо работает редколлегия стенгазеты отдела ОУМ, где начальник тов. Шилков (редактор тов. Сучилина). Много работает над оформлением этой стенгазеты член редколлегии тов. Воробьева.

К сожалению, далеко не во всех подразделениях милиции и отделах ОУМ редколлегия работают. Например, работники ОСБН даже забыли, когда читали стенгазету. А была стенгазета ОСБН неплохой. Редактор тов. Пунчик пытается оправдаться тем, что никто не пишет. Это, конечно, не оправдание, а лишь доказательство того, что редколлегия не работает. Нерегулярно выходит и стенгазета в 8 ГОМ (редактор тов. Королькова), в ОБХСС управления милиции (редактор тов. Кузякин).

Еще многие редактора милициских стенгазет забывают, что основное в их работе — своевременно отразить хорошие и плохие стороны работы своего коллектива, помочь во-время исправить ошибку, во-время передать опыт, полезное начинание.

В. ЛАПИНА.

ПОДГОТОВКА К ДНЮ ПЕЧАТИ

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о дне большевистской печати — 5 мая.

Горкомам, райкомам и первичным парторганизациям предложено провести День большевистской печати под знаком дальнейшего повышения роли городских, районных, фабрично-заводских и стенных газет в деле мобилизации масс на усиление помощи фронту: на увеличение выпуска оборонной продукции, на успешное проведение весенне-летних работ в колхозах, совхозах, МТС, на организацию бесперебойной и четкой работы водного и железнодорожного транспорта.

Горкомы и райкомы ВКП(б) должны провести в День большевистской печати собрания партийного, советского, комсомольского, профсоюзного и кол-

хозного актива и рабселькоров с обсуждением докладов редакторов о работе печатных и стенных газет в условиях Отечественной войны.

Отделам пропаганды и агитации горкомов и райкомов ВКП(б) совместно с редакциями городских и районных газет в оставшиеся до 5 мая дни провести смотр стенных газет и боевых листков, проверить доставку печати населению и состояние газетных витрин в населенных пунктах, на станциях железных дорог и в промышленных предприятиях.

В День большевистской печати организовать в парткабинетах, дворцах культуры, клубах и избах-читальнях выставки лучших стенных газет и боевых листков.

Да здравствует свобода и независимость нашей славной Советской Родины!